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PROVA ESCRITA PARA O CARGO DE

TECNICO EM LABORATORIO - AREA

INFORMATICA PARA INTERNET
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INFORMACOES AO CANDIDATO

1. Escreva seu nome e nimero de CPF, de forma legivel, nos locais abaixo indicados.

NOME: N°. CPF:

2. Verifique se 0 CARGO e 0 CODIGO DE OPCAO, colocados acima, sd0 0os mesmos constantes da sua FOLHA RESPOSTA.
Qualquer divergéncia, exija do Fiscal de Sala um caderno de prova cujo CARGO e o0 CODIGO DE OPCAO sejam iguais
aos constantes da sua FOLHA RESPOSTA.

3. A FOLHA RESPOSTA deve, obrigatoriamente, ser assinada. Essa FOLHA RESPOSTA néo podera ser substituida. Portanto,

N&o a rasure nem a amasse.

4. DURACAO DA PROVA: 3 horas, incluindo o tempo para o preenchimento da FOLHA RESPOSTA.

Na prova, ha 40 (quarenta) questdes, sendo 07 (sete) de Lingua Portuguesa, 07 (sete) de Matematica — Raciocinio Logico
Matematico e 26 (vinte e seis) de Conhecimentos Especificos, apresentadas no formato de mdultipla escolha, com cinco
alternativas, das quais apenas uma corresponde a resposta correta.

6. NaFOLHA RESPOSTA, as questdes estdo representadas pelos seus respectivos nimeros. Preencha, por completo, com caneta

esferografica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente a opgdo de sua escolha, sem ultrapassar as bordas.

7. Sera anulada a questdo cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma opc¢&o. Evite deixar

questdo sem resposta.

8. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atengdo, pois, nenhuma reclamacéo sobre o total de

questdes e/ou falhas na impressdo sera aceita depois de iniciada a prova.

9.  Durante a prova, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagdo entre os candidatos, nem sera permitido o uso

de qualquer tipo de equipamento (calculadora, telefone celular etc.), chapéu, boné (ou similares) e dculos escuros.

10. A saida da sala s6 podera ocorrer depois de decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova. A ndo observancia dessa exigéncia por

parte do candidato acarretara a sua exclusédo do concurso.

11. Ao sair da sala, entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com a FOLHA RESPOSTA, ao Fiscal de Sala.

12. Os trés altimos candidatos deverdo permanecer na sala de prova e somente poderao sair juntos do recinto, apos a aposigdo em

Ata de suas respectivas identificagOes e assinaturas.






LINGUA PORTUGUESA

Texto 1

Os que ndo comem e 0s que ndo dormem

Em nenhum outro pais, os ricos demonstraram mais ostentacdo que no Brasil. Apesar
disso, os brasileiros ricos sdo pobres. Sdo pobres porque compram sofisticados automdveis
importados, com todos os exagerados equipamentos da modernidade, mas ficam horas engarrafados
ao lado dos 6nibus de suburbio. E, as vezes, sdo assaltados, sequestrados ou mortos nos sinais de
trénsito. Presenteiam com belos carros seus filhos, e ndo voltam a dormir tranquilos enquanto eles
ndo chegam em casa. Pagam fortunas para construir modernas mansdes, desenhadas por arquitetos
de renome, e sdo obrigados a escondé-las atrds de muralhas, como se vivessem nos tempos dos
castelos medievais, dependendo de guardas que se revezam em turnos.

Os ricos brasileiros usufruem privadamente tudo o que a riqueza lhes oferece, mas
vivem encalacrados na pobreza social. Na sexta-feira, saem de noite para jantar em restaurantes tdo
caros gue os ricos da Europa ndo conseguiriam frequentar, mas perdem o apetite diante da pobreza,
que, ali por perto, arregala os olhos pedindo um pouco de pao; ou sdo obrigados a ir a restaurantes
fechados, cercados e protegidos por policiais privados. Quando terminam de comer escondidos, sdo
obrigados a tomar o carro a porta, trazido por um manobrista, sem o prazer de caminhar pela rua, ir
a um cinema ou teatro, depois continuar até um bar para conversar sobre o que viram.

Mesmo assim, ndo € raro que o pobre rico seja assaltado antes de terminar o jantar, ou
depois, na estrada, a caminho de casa. Felizmente, isso nem sempre acontece, mas, certamente, a
viagem é um susto durante todo o caminho. E, as vezes, o0 sobressalto continua, mesmo dentro de
casa. Os ricos brasileiros sdo pobres de tanto medo. Por mais riquezas que acumulem no presente,
séo pobres na falta de seguranca para usufruir o patriménio no futuro. E vivem no susto permanente
diante das incertezas em que os filhos crescerdo. Os ricos brasileiros continuam pobres de tanto
gastar dinheiro apenas para corrigir os desacertos criados pela desigualdade que suas riquezas
provocam: inseguranca e ineficiéncia.

No lugar de usufruir tudo aquilo com gue gastam, uma parte consideravel do dinheiro
nada adquire, serve apenas para evitar perdas. Por causa da pobreza ao redor, os brasileiros ricos
vivem um paradoxo: para ficar mais ricos, tém de perder dinheiro, gastando cada vez mais apenas
para se proteger da realidade hostil e ineficiente.

Quando viajam ao exterior, 0s ricos sabem que, no hotel onde se hospedardo, serdo
vistos como assassinos de criangas na Candelaria, destruidores da Floresta Amazonica, usurpadores
da maior concentracdo de renda do planeta, portadores de maléria, de dengue e de verminoses. Sdo
ricos empobrecidos pela vergonha que sentem ao serem vistos pelos olhos estrangeiros.

Na verdade, a maior pobreza dos ricos brasileiros estd na incapacidade de verem a
riqueza que h& nos pobres. Foi essa pobreza de visdo que impediu os ricos brasileiros de
perceberem, cem anos atras, a riqueza gque havia nos bracos dos escravos libertos se Ihes fosse dado
direito de trabalhar a imensa quantidade de terra ociosa de que o Pais dispunha. Se tivessem
percebido essa riqueza e libertado a terra junto com 0s escravos, 0s ricos brasileiros teriam abolido
a pobreza que os acompanha ao longo de mais de um século. Se os latifundios tivessem sido
colocados a disposicdo dos bracos dos ex-escravos, a riqueza criada teria chegado aos ricos de hoje,
que viveriam em cidades sem o0 peso da imigracdo descontrolada e com uma populacdo sem
miséria. A pobreza de visdo dos ricos impediu também de verem a riqueza que ha na cabeca de um
povo educado. Ao longo de toda a nossa historia, 0s nossos ricos abandonaram a educagéo do povo,
desviaram 0s recursos para criar a rigueza que seria sO deles e ficaram pobres: contratam




trabalhadores com baixa produtividade, investem em modernos equipamentos e ndo encontram
guem os saiba manejar, vivem rodeados de compatriotas que nao sabem ler o mundo ao redor, ndo
sabem mudar o mundo, ndo sabem construir um novo pais que beneficie a todos. Muito mais ricos
seriam 0s ricos se vivessem em uma sociedade onde todos fossem educados.

Para poder usar 0s seus caros automaveis, 0s ricos construiram viadutos com dinheiro
de colocar &gua e esgoto nas cidades, achando que, ao comprar agua mineral, se protegiam das
doencas dos pobres. Esqueceram-se de que precisam desses pobres e ndo podem contar com eles
todos os dias e com toda a saude, porque eles (0s pobres) vivem sem agua e sem esgoto. Montam
modernos hospitais, mas tém dificuldades em evitar infeccbes porque os pobres trazem de casa 0s
germes que os contaminam. Com a pobreza de achar que poderiam ficar ricos sozinhos, construiram
um pais doente e vivem no meio da doenca.

Ha um grave quadro de pobreza entre os ricos brasileiros. E essa pobreza é tdo grave
que a maior parte deles ndo percebe. Por isso, a pobreza de espirito tem sido o maior inspirador das
decisbes governamentais das pobres ricas elites brasileiras. Se percebessem a riqueza potencial que
h& nos bracos e nos cérebros dos pobres, os ricos brasileiros poderiam reorientar o modelo de
desenvolvimento em direcdo aos interesses de nossas massas populares. Liberariam a terra para 0s
trabalhadores rurais, realizariam um programa de construcdo de casas e implantacdo de redes de
agua e esgoto, contratariam centenas de milhares de professores e colocariam o povo para produzir
para o préprio povo.

Essa seria uma decisdo que enrigueceria o Brasil inteiro — 0s pobres que sairiam da
pobreza e 0s ricos que sairiam da vergonha, da inseguranca e da insensatez. Mas isso é esperar
demais. Os ricos sdo tdo pobres que ndo percebem a triste pobreza em que usufruem suas malditas
riquezas.

(BUARQUE, Cristovam. Os que ndo comem e 0s que ndo dormem. O Globo, 12/03/2001.)

1. Emrelacdo a ideia defendida pelo autor, ¢ CORRETO afirmar que

a) a pobreza dos ricos brasileiros é causada pela falta de acesso a educacao de qualidade, o
que contribui para a incapacidade de lerem criticamente a realidade e — a partir disso —
construirem um pais mais igualitario.

b) ele assemelha os ricos aos pobres, especialmente, pelo fato de aqueles ndo disporem de
locais proprios por onde transitar, sendo — portanto — obrigados a trafegar com seus carros
de luxo ao lado de énibus do suburbio.

c) ele compara os ricos aos pobres brasileiros porque aqueles, apesar de terem dinheiro,
possuem praticamente 0 mesmo nivel cultural destes.

d) apobreza dos ricos brasileiros é gerada, principalmente, pela necessidade de investimentos
em seguranca privada, a fim de resguardarem seu patriménio.

e) a pobreza dos ricos brasileiros consiste na incapacidade de perceberem que a desigual
distribuicdo de renda, além de ndo contribuir para o progresso da nacdo, os priva de
usufruirem livremente a riqueza que acumulam.

2. No trecho “[...] usurpadores da maior concentra¢do de renda do planeta [...]” (5° paragrafo,
linhas 2 e 3), o termo sublinhado pode ser substituido, conservando-se o sentido que o autor
atribui a ele, por

a) exploradores.
b) ameacadores.
c) detentores.

d) proprietarios.
e) investigadores.



3. Assinale a alternativa que corresponde, respectivamente, aos valores semanticos das
conjuncgdes destacadas nos trechos abaixo.

a)
b)
c)
d)
€)

“Pagam fortunas para construir modernas mansdes, desenhadas por arquitetos de renome, ¢
sdo obrigados a escondé-las atras de muralhas [...]”.

“Muito mais ricos seriam os ricos Se vivessem em uma sociedade onde todos fossem
educados”.

“Os ricos brasileiros usufruem privadamente tudo o que a riqueza lhes oferece, mas vivem
encalacrados na pobreza social”.

adversativo, consecutivo, condicional.
conclusivo, causal, consecutivo.
aditivo, condicional, adversativo.
adversativo, condicional, adversativo.
aditivo, causal, adversativo.

No fragmento “Mesmo assim, ndo € raro que o pobre rico seja assaltado antes de terminar o

jantar, ou depois, na estrada a caminho de casa”, o trecho grifado permite pensar que

a)
b)

c)
d)

e)

0 texto ndo faz distingcdo entre pobres e ricos, ja que ambos podem ser assaltados.

0 autor pde em situacdo de igualdade as duas classes que vai comparar no decorrer do
texto.

0 autor reafirma sua critica a condicdo diante da qual se da a riqueza no Brasil.

0 autor tece uma ironia em relacéo ao pobre.

a aproximacdo entre pobre e rico € indevida, gerando uma espécie de estranhamento ao
leitor.

No excerto “Montam modernos hospitais, mas tém dificuldades em evitar infec¢oes porque os

pobres trazem de casa 0S germes que 0s contaminam” (7° paragrafo, linhas 4 a 6), o vocabulo
grifado retoma o(s) termo(s)

a)
b)
c)
d)
e)

pobres.

ricos.

modernos hospitais.
hospitais / pobres.
ricos / pobres.

Na ora¢do “H& um grave quadro de pobreza entre os ricos brasileiros.” (8° paragrafo, linha 1),

o verbo haver ndo se flexiona porgque é impessoal. Assinale a alternativa na qual o referido
verbo é pessoal e, portanto, poderia ser flexionado sem que houvesse desvio da variedade culta
escrita.

a)
b)
c)
d)
€)

Ele ndo visitava a familia havia doze anos.

Sua mée falou que tem fé e que Caetano ha de conseguir a aprovacéo.

Naquele ano, ndo houve projetos melhores que os da area de quimica.

N&o houve mais casos de morte nas redondezas.

Se ndo houvesse tantos estudantes em uma sala tdo apertada, as aulas seriam mais
proveitosas.



Texto 2

TORCEDORES
INDO ASSISTIR
A UM Joco!

QUEM SAO VOCES
E PRA ONDE
ESTAO INDO 2!

Disponivel em: <http://arquivos.tribunadonorte.com.br/fotos/132595.jpg>Acesso em 21/02/14

7. O verbo assistir, além do sentido e da regéncia em que estd empregado no Texto 2, apresenta
outras possibilidades de uso. Acerca desse verbo, afirma-se:

I.  No sentido de ver, presenciar, ndo admite a voz passiva.

II. Admite a voz passiva no sentido de prestar socorro, dar assisténcia.

III. E transitivo indireto no sentido de ver, presenciar.

IV. Exige a preposicao “a” no sentido de morar, residir.

V. E transitivo direto no sentido de ser responsabilidade de, caber, competir.

Esta CORRETO o que se afirmou em

a) I, Ilelll
b) L IllelV.
c) IlleV.

d TelV.

e) I ITelV.

RACIOCINIO LOGICO MATEMATICO

8. Na parede de uma mercearia, hd uma placa com os seguintes dizeres:

“5 kg de farinha valem 2 rolos de barbante, e 15 rolos de
barbante valem R$ 21,00.”

Considerando os dados que constam na placa, quanto pagou uma pessoa que comprou 1 kg de
farinha e 1 rolo de barbante nessa mercearia?

a) R$212
b) R$1,96
c) R$0,98
d) R$3,06
e) R$0,56




10.

11.

12.

Em uma pista circular, trés ciclistas correm no mesmo sentido, largando do mesmo lugar, no
mesmo instante. O primeiro demora 10 segundos para dar uma volta, o segundo demora 11
segundos, e o terceiro, 12 segundos. ApoOs quantos minutos os trés ciclistas irdo passar juntos
pelo local da largada, pela primeira vez?

a) 20
b) 10
c) 12
d) 22
e) 11

Um trem viaja de uma cidade A para uma cidade D, fazendo paradas apenas nas cidades B e C,
antes de chegar a D. Certo dia, esse trem partiu da cidade A com um total de N passageiros, fez

: . 4 . : .
sua parada habitual na cidade B, onde desceram S dos seus passageiros. Em seguida, subiram

. L . 3 .
120 novos viajantes, e 0 trem seguiu viagem. Na cidade C, desceram 2 dos passageiros

presentes, em seguida, subiram 100 novos passageiros, e novamente o trem seguiu viagem. Ao
chegar a D, desceram todos os 145 passageiros presentes, ficando o trem com nenhum
passageiro. Qual o valor de N?

a) 300
b) 420
c) 240
d) 450
e) 360

Em uma gaveta, ha 6 folhas de papel na cor vermelha, 5 folhas na cor amarela e 4 na cor
branca, todas idénticas com relagdo a outras caracteristicas, de modo que, no escuro, nao se
pode distinguir uma da outra. Se 0o ambiente em que a gaveta se encontra esta totalmente
escuro, quantas folhas uma pessoa deve retirar da gaveta, no minimo, para ter certeza de que
retirou, pelo menos, uma folha de papel de cada cor?

a) 10
b) 13
c) 11
d) 12
e) 4

Dois amigos, Zex e Zux, possuem, cada um, um certo nimero de figurinhas. Certo dia, numa
brincadeira, Zex deu para Zux uma quantidade de figurinhas igual ao dobro do nimero de
figurinhas que Zux ja tinha. Em seguida, Zux deu para Zex uma quantidade de figurinhas igual
ao triplo da quantidade de figurinhas com que Zex estava. Desse modo, cada um deles ficou
com 48 figurinhas no final. Quantas figurinhas Zex tinha a mais do que Zux, no inicio da
brincadeira?

a) 20
b) 36
c) 50
d) 30
e) 40



13.

14.

Um cereal é transportado em um caminhdo em sacas de 45 kg. Se a capacidade do caminhdo é
de 4000 kg, quantas viagens sdo necessarias para se transportarem 5500 sacas?

a) 60
b) 61
c) 63
d) 62
e) 59

Qual o algarismo que ocupa a milésima sexta casa decimal na dizima periddica
0,123454321234543212345432...?

a) 3
by 1
c) 2
d) 4
e) 5

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

15.

16.

Dentre as opgdes abaixo, assinale a alternativa que descreve adequadamente a funcionalidade
do comando Get-Help no contexto dos sistemas operacionais para servidores, conforme o
exemplificado abaixo:

Get-Help Invoke-Sqlecmd -Full

a) Comando do Windows PowerShell para obter ajuda sobre um cmdlet indicado como
parametro, comum em ambientes com Windows Server.

b) Comando para inserir uma biblioteca, passada como parametro, no kernel do Linux, em
ambientes de servidores.

c) Comando para obter informagdes sobre como inserir uma biblioteca, passada como
parametro, no kernel do Linux, em ambientes de servidores.

d) Comando do interpretador Java para obter informacgdes sobre recursos oferecidos por uma
biblioteca passada como parametro no Windows Server.

e) Comando do MySQL para obter informacdes detalhadas da tabela passada como parametro
em ambientes Linux Server.

Para fins de realizacdo de um experimento cientifico, as maquinas de um laboratério de
pesquisa do IFPE, instaladas com Linux Ubuntu 12.04, tiveram a interface grafica desabilitada.
Um estudante do IFPE precisa renomear o arquivo exp.txt para experimento.txt, localizado no
diretério /home/lab/20Periodo/. Qual das alternativas abaixo apresenta a sequéncia de
comandos mais indicada para satisfazer a solicitacdo do estudante?

a) cd /home/lab/2oPeriodo/; mv ../exp.txt ../experimento.txt

b) Is /home/lab/20Periodo/; cp exp.txt experimento.txt

¢) cd /home/lab/20Periodo/; rn exp.txt experimento.txt

d) rn/home/lab/2oPeriodo/exp.txt /home/lab/2oPeriodo/experimento.txt
e) mv /home/lab/20Periodo/exp.txt /home/lab/2oPeriodo/experimento.txt




17. Sobre as atualiza¢cdes do Windows 7, assinale a alternativa CORRETA.

18.

19.

a)

b)

Na Central de Facilidade de Acesso, para instalar atualizacdes de seguranca do Windows
7, basta clicar em Gerenciar acesso, e, em seguida, selecionar a opcéo Instalar
AtualizacGes.

No Windows Update, para instalar manualmente as atualizac¢des, basta clicar em Procurar
atualizagdes, aguardar o tempo de busca e, posteriormente, clicar em Instalar atualizaces.
Escolhendo a opgéo Instalar atualizacGes automaticamente (recomendado), no Windows
Update, ndo é permitido ao usuario escolher o dia e o horario em que as atualizacdes serao
instaladas.

Apenas 0s usuarios com contas de administrador do Windows 7 possuem privilégios para
instalar as atualizagOes de seguranga no sistema.

Ao habilitar a atualizacdo automatica em uma Unica maquina pertencente a uma rede
doméstica, todas as demais sdo atualizadas automaticamente, sem que seja necessaria a
configuracdo para cada computador separadamente.

Os sistemas operacionais baseados em Linux sdo comumente associados a flexibilidade de
interface com o usuario, de formas de armazenamento e de recuperacdo de dados no disco
rigido. Dentre as opgdes abaixo, assinale a Unica alternativa VERDADEIRA sobre as
funcionalidades das particdes e a compatibilidade dos sistemas de arquivos no Linux.

a)

b)

O XFS foi o primeiro sistema de arquivos a oferecer suporte ao Journaling e continua a ser
0 sistema de arquivos Linux mais moderno, sendo o padrdo da distribuicdo Ubuntu 12.04
LTS.

Devido as restrigdes juridicas por parte da Microsoft, ambientes Linux ndo oferecem
suporte a leitura e a escrita de dados no sistema de arquivos NTFS, padrdo do Windows 7.
O Ext4 € um moderno sistema de arquivos Linux, estvel a partir do Kernel 2.6.28.
Oferece melhorias e inovagdes em funcionalidades como alocacdo tardia, journal
checksumming, compatibilidade e suporte para tamanhos maiores de volumes e arquivos
que o antecessor (Ext3).

O swap ou area de troca consiste em uma particdo do disco rigido destinada a substituir a
memoria RAM do computador, quando a mesma apresenta alguma inconsisténcia no
escalonamento dos processos.

Seguindo a recomendacao oficial do Ubuntu, a particdo na qual o sistema operacional sera
instalado terd como ponto de montagem o diret6rio padrdo do usuério (\nome).

Um estudante do curso de Manutencdo e Suporte em Informaética precisa instalar um software
Linux em uma maquina do laborat6rio que possui a distribuicdo Ubuntu 12.04 LTS. Contudo, o
aluno ndo recorda o nome exato do arquivo, mas lembra que o professor afirmou que, no pen
drive que lhe entregou, sé havia um Unico arquivo executavel para tal sistema. Considerando
essa informacdo, qual das alternativas abaixo melhor representa a extensdo do arquivo pelo
qual vocé deve procurar para auxiliar o estudante?

a)
b)
c)
d)
e)

.odp
tar.gz
exe
.deb
.ubt



20. Vocé precisa efetuar algumas modificagdes na configuracdo em um maquina do laboratorio
instalada com Windows 7 em Unica parti¢do (padrdo). A respeito das configuracdes da Lixeira
nesse ambiente, avalie as proposicoes abaixo:

21.

Para que o Windows exclua em definitivo os arquivos em vez de mové-los para a Lixeira,
pode-se clicar com o botdo direito do mouse em Lixeira e, em seguida, clicar em
Propriedades; em local da Lixeira, selecionar Disco Local (C:); posteriormente, clicar em
N&o mover arquivos para a Lixeira. Remover arquivos imediatamente quando excluidos.
E, por fim, confirmar a operacao.

Para alterar o tamanho mé&ximo de armazenamento da Lixeira para 10 GB, pode-se clicar
com o botéo direito do mouse em Lixeira e, em seguida, clicar em Propriedades; em local
da Lixeira, selecionar Disco Local (C:); em seguida, selecionar a op¢cdo Tamanho
personalizado: Tamanho Méaximo (MB) e preencher com o valor 10 a caixa de texto.

Para desativar a caixa de dialogo de confirmacdo de exclusdo, pode-se clicar com o botéo
direito do mouse em Lixeira e, em seguida, clicar em Propriedades; em local da Lixeira,
selecionar Disco Local (C:); desmarcar a caixa de selecdo Exibir caixa de didlogo de
confirmacao de exclusdo e confirmar a operacao.

Sobre as afirmacdes I, 11 e 111, atribua V as verdadeiras e F as Falsas.

a)
b)
c)
d)
e)

-V, 1H-V; Ill-V.
-V H-F Hl-V.
I—F H—=F; l-V.
-V HH=-V; Il -F.
-V H-F; 1l -F.

Um estudante do IFPE pede sua ajuda para digitalizar, no laboratério do Instituto, a resposta de
uma lista de exercicios para enviar ao professor de matematica. Considerando que as maquinas
do laboratério utilizam o Linux Ubuntu 12.04 padrdo e que o escaner estd devidamente
instalado e configurado, qual das alternativas abaixo apresenta a sequéncia de passos mais
indicada para satisfazer a solicitacdo do estudante?

a)

b)

Clicar no botdo iniciar; na caixa de busca, digitar “digitalizador”; executar o programa
ABBYY FineReader; posicionar o papel no escaner e escolher a opcdo Digitalizar; apés a
conclusdo do processo, salvar o arquivo no diretério /usr/lab/Imagens.

Pressionar o botdo Super no teclado; na caixa de busca, digitar “escaner”; executar o
programa ABBYY FineReader; posicionar o papel no escaner e escolher a opcao
Digitalizar; ap6s a conclusdo do processo, salvar o arquivo no diretorio
/home/lab/Imagens.

Clicar no bot&o iniciar; na caixa de busca, digitar “escaner”; executar o programa ABBYY
FineReader; posicionar o papel no escaner e escolher a opcdo Digitalizar; ap6s a
conclusdo do processo, salvar o arquivo no diretorio /usr/lab/Imagens.

Pressionar o botdo Super no teclado; na caixa de busca, digitar “digitalizador”; executar o
programa Digitalizador Simples; posicionar o papel no escaner e escolher a opcéao
Digitalizar; apds a conclusao do processo, salvar o arquivo no diretdrio /usr/lab/Imagens.
Pressionar o bot&o Super no teclado; na caixa de busca, digitar “digitalizador”; executar o
programa Digitalizador Simples; posicionar o papel no escaner e escolher a opcao
Digitalizar; ap6s a conclusdo do processo, salvar o arquivo no diretério
/home/lab/Imagens.



22.

23.

24,

O MS-Internet Explorer classifica todos os sites em uma das quatro zonas de seguranca:
Internet, intranet local, sites confiaveis ou sites restritos. Em relacdo as configuracdes de
seguranca do MS-Internet Explorer, julgue as afirmacdes abaixo:

I. Os sites restritos sdo aqueles que podem danificar o computador ou informagbes do
usuario. A adicdo de sites a zona Restrita impede que 0s USUArios acessem esses portais.

Il. Os sites restritos sdo aqueles que podem danificar o computador ou informacbes do
usuario. A adicdo de sites a zona Restrita ndo blogueia 0 acesso a esses portais, mas
impede que eles usem scripts ou qualquer conteudo ativo.

I1l. Os sites confidveis sdo aqueles indicados pelo usuario como inofensivos, o nivel de
seguranca é definido como médio, porém pode ser alterado para qualquer outro valor a
depender do usuério.

Sobre as afirmacdes I, 11 e 111, atribua V as verdadeiras e F as Falsas:

a) I-V;I-FIl-F
by I-V;II-F; -V
c) I-FHU=-V;lll-V
d I-FHI-V;IlI-F
e) I-FI-FIll-F

Em um computador Linux Ubuntu 12.04, o plugin do Flash Player, instalado no Mozilla
Firefox, esta apresentando falhas que dificultam a execugdo de uma prova pratica por parte dos
estudantes do IFPE. Para contornar o problema de forma emergencial, vocé optou por
desabilitar esse mddulo no navegador. Dentre as alternativas abaixo, escolha a que melhor se
adequa para desabilitar o plugin em questéo.

a) Na parte superior da janela do navegador, clicar em Ferramentas, e depois em
Complementos; na aba complementos, selecionar o painel Plugins; buscar na lista o plugin
Flash Player e no menu drop-down selecionar Nunca Ativar.

b) Na parte superior da janela do navegador, clicar em Editar, e depois em Localizar; na
caixa de texto, digitar “Plugin”’; escolher, dentre as op¢des encontradas, o plugin do Flash
Player, que deve ser desabilitado com um duplo clique.

c) Na barra de enderego, digitar “about:config” e pressionar Ir; posteriormente, clicar no
botdo Serei cuidadoso, Prometo!; na caixa de texto Localizar, digitar “flash”; atribuir o
valor “false” para todas as variaveis resultantes da busca.

d) Na barra de enderego, digitar “flashplugin:disable” e pressionar Ir; Confirmar a operacéo
clicando em Sim, estou ciente e desejo desabilitar plugin.

e) Na parte superior da janela, clicar em Editar e, depois, em Preferéncias; na aba Avangado,
escolher a opcdo Gerenciar plugins; dentre os plugins listados, deve-se procurar pelo Flash
Player, que deve ser desabilitado com um duplo clique.

Muitos usuarios optam pelos webmails em detrimento aos clientes de e-mail, pois, no primeiro,
é possivel acessar mensagens através de um navegador Web, em qualquer maquina ligada a
Internet. Os webmails também oferecem a facilidade de serem utilizados de logo, sem a
necessidade de pré-configuracGes ou instalaces de software adicional, entre outros beneficios.
Assim, em relacdo aos servigos oferecidos e ao funcionamento dos webmails, assinale a
alternativa CORRETA.



25.

26.

a) Embora o tamanho dos anexos tenha aumentado nos ultimos anos, o compartilhamento de
arquivos maiores de 1 GB ainda é um forte entrave para Webmails modernos como o
Gmail, que ndo oferece solugdo que atenda a essa necessidade.

b) Os filtros de spam sdo importantes mecanismos para a adequada separacdo dos e-mails do
usuario em dois grandes grupos: mensagens profissionais e mensagens pessoais.

c) Em uma mensagem, o campo Bcc deve ser preenchido com os enderecos de e-mail,
separados por virgula, de todos os destinatarios que devem receber uma copia da
mensagem. E importante ressaltar que cada destinatario tera acesso aos e-mails dos outros
listados como Bcc.

d) Para manter o sigilo dos enderecos dos destinatarios, o campo To deve ser preenchido com
o texto “(hide)” a frente de cada e-mail que deve ser mantido em segredo na mensagem.

e) Webmails modernos, como o Gmail, restringem, por questdo de seguranca, 0 envio de
arquivos executiveis como anexo em mensagens.

Sobre as funcionalidades do navegador Google Chrome, julgue as afirmacdes abaixo.

I. O usuario pode optar por fixar a guia a esquerda caso ndo deseje que ela apareca cada vez
em um local diferente. Para isso, deve clicar na guia com o botdo direito do mouse e
selecionar Marcar guia. Ap6s essa operacao, ela ficara menor e exibira apenas o icone do
site.

II. O Modo de Navegacdo Andnima permite ao usuario navegar na Web sem salvar
determinadas informagdes, tais como: paginas visitadas, downloads efetuados, cookies
recém obtidos. Contudo, as alteracdes efetuadas nos favoritos e nas configuracdes gerais
do Google Chrome seréo salvas.

I1l. Para visualizar arquivos de texto, como pdf e txt diretamente no Google Chrome, o usuario
deve arrastar o arquivo da area de trabalho ou da pasta do computador e soltar sobre a
janela do Google Chrome.

Sobre as afirmacdes I, 11 e 111, atribua V as verdadeiras e F as Falsas:

a) I-F1-V;l-V.
by 1-V; -V, ll-V.
c) I-V;lI-F lll-V.
d I-V;1-V;lll-F.
e) I-F1-V;Il-F

O termo malware teve origem na juncdo de duas palavras da lingua inglesa malicious e
software. Compreende uma classe de programas de computador dedicada a acbes mal-
intencionadas como, por exemplo, causar danos em sistemas, roubar ou apagar dados, divulgar
servigos indesejaveis, entre outros. Os malwares, comumente, exploram fragilidades dos
sistemas e/ou a falta de cautela de usuarios para obter sucesso no ataque. Considere o relato do
estudante do IFPE sobre uma ameaca de infeccdo em um computador do laboratério:

“Cliquei para baixar um jogo gratuito que encontrei na Internet. Quando o download foi
efetuado, executei o arquivo jogo divertido.exe. Entdo, o antivirus alertou e blogueou a
ameaca”. Em pesquisa na Internet, vocé descobriu que esse malware tem intencdo de coletar
dados bancéarios, mas ndo possui a capacidade de infectar outros arquivos, nem de propagar
copias de si mesmo automaticamente. Dentre as opg¢des abaixo, assinale a alternativa que
melhor classifica, de acordo com as caracteristicas apresentadas, o tipo de malware pelo qual o
computador utilizado pelo estudante foi acometido.



27.

28.

a)
b)
c)
d)
€)

Adware
Worm
Virus
Trojan
Bots

Para que a troca de informacGes entre computadores transcorra de forma segura através da
Internet, é fundamental que os protocolos de comunicacdo contemplem alguns requisitos
bésicos de seguranca. Sobre esses requisitos de seguranca, julgue as afirmagdes abaixo.

O requisito Nao Repudio assegura ao emissor a possibilidade de negar o envio de qualquer
informacao solicitada pelo receptor.

Os requisitos de Identificacdo e Autenticagdo visam oferecer garantias de que a identidade
das partes que irdo se comunicar (entidades) podem ser mutuamente verificadas e
validadas de forma segura.

O requisito de Integridade oferece mecanismo para proteger a informacdo contra alteracao
néo desejada.

IV. O requisito de Confidencialidade tem por objetivo garantir acesso a informacéo por parte
de pessoas ndo autorizadas.

Sobre as afirmacdes I, 11, 11l e IV, atribua V as verdadeiras e F as Falsas:

a) I-F1U=-V;lll-V;IV-V.

by I-V;U-V;IlI-V;IV-F.

c) I-V;U-F Hl-V;IV-V.

d I-FI-V;Il-V;IV-F.

e) I-V;I-V;Ill-F;IV-F.

Dado o codigo fonte de uma pagina web.

<IDOCTYPE html>
<html>
<body>

<p id=lemo* </p>

<script>

var cars = [Saab)"VolvoBMW];
document.getElementByld(demo).innerHTML = cars[0];
</script>

</body>
</html>

E CORRETO afirmar.

a)
b)

c)

d)
e)

O script PHP possui uma string chamada cars, com trés valores Saab, Volvo e BMW.

O JSP contido na pagina possui uma variavel chamada cars, com trés valores Saab, VVolvo
e BMW.

O script Javascript possui um array chamado cars, com trés valores onde o valor inicial
dessa ¢ “Saab”.

O Javascript possui uma classe chamada cars, com trés métodos Saab, Volvo e BMW.

O script JSP possui uma condicdo chamada cars, cujo valor demo inicial € o Saab.



29. Em visita ao laboratério de informatica de um campus do IFPE, o técnico em tecnologia da
informacao constatou que varios computadores estavam apresentando problemas, pois sofreram
ataques de virus, trojans, malwares e worms. Sobre esses tipos de pragas virtuais, selecione a
alternativa CORRETA.

30.

31.

a)

b)

Cavalo de troia € um programa que, além de executar as funcdes para as quais foi
aparentemente projetado, também executa outras fungdes, normalmente maliciosas e sem o
conhecimento do usuario.

Worm é um programa ou parte de um programa de computador, normalmente malicioso,
que se propaga inserindo copias de si mesmo e se tornando parte de outros programas e
arquivos.

Virus é um programa capaz de se propagar automaticamente pelas redes, enviando copias
de si mesmo de computador para computador.

Spyware sdo programas especificamente desenvolvidos para executar acGes danosas e
atividades maliciosas em um computador.

Malware é um programa projetado para monitorar as atividades de um sistema e enviar as
informagdes coletadas para terceiros.

O coordenador de recursos humanos requisitou ao analista de tecnologia da informacdo uma
customizacgéo no sistema de ponto eletronico para que as faltas pudessem ser justificadas. Para
efetuar essa alteracdo, o analista precisa conectar-se a um banco MySQL 5.7., cujo IP é
192.168.232.45, usuario bduser e a senha serd digitada posterior a conexd. O comando
CORRETO para realizar essa configuracdo é:

a)
b)
c)
d)
e)

shell> my -h 192.168.232.45 -u bduser —p
shell> mysql -h 192.168.232.45 -u bduser —p
shell> mysql -h 192.168.323.45 -u userbd —p
shell> msql -h 192.168.232.45 -u user —p
shell> sql -h 192.168.232.45 -u bduser —p

Sobre a estrutura de diretdrios do Linux, julgue os itens abaixo:

V.

V.

Em /lib, estdo os comandos necessarios para a minima operagao do sistema, ou seja,
comandos essenciais para o funcionamento do sistema.

Em /etc, estdo as bibliotecas compartilhadas e os modulos do kernel. As bibliotecas sao
fungdes que podem ser utilizadas por varios programas.

Em /boot, estio os arquivos estaticos, necessarios a inicializagdo do sistema, € o
gerenciador de boot, arquivos necessarios para carregar o Kernel.

Em /media, estdo os pontos de montagem para sistemas de arquivos em midia removivel.
Em /tmp, estdo os arquivos dindmicos de logs dos servicos instalados no kernel.

Selecione a alternativa que contém apenas os itens CORRETOS.

a)
b)
c)
d)
€)

I, e V.
IleV.
I, 1leV.
IelV.
llelV.



32. Sobre a arquitetura cliente-servidor, julgue os itens abaixo:

33.

34.

V.

V.

O cliente ¢ também denominado back-end ou workstation, sendo o processo ativo nessa
arquitetura.

O servidor ¢ também denominado front-end, sendo o processo reativo nessa arquitetura.
Possui como caracteristicas a interoperabilidade, a escalabilidade, a adaptabilidade e
portabilidade.

No processamento distribuido, as aplicagdes e tarefas sdo executadas através de multiplas
plataformas de processamento.

No processamento cooperativo, requer dois ou mais processadores distintos para completar
uma transacao.

Selecione a alternativa que contém apenas os itens CORRETOS.

a)
b)
c)
d)
e)

I, 1leV.
I, 1IVeV.
Ielll
IelV.
I, 1IvVeV.

O coordenador de tecnologia da Informac&o requisitou ao técnico um inventéario de software
nos computadores da rede administrativa de um campus do IFPE para descobrir quais poderao
ser substituidos por softwares livre ou de cddigo aberto. Analise as assertivas abaixo e indique

a alternativa CORRETA.

a) A licenca Original Equipment Manufacturer ¢ um tipo de licenciamento Microsoft pré-
instalado em um computador ou servidor e pode ser reinstalado em outro computador.

b) A licenca Full Package Product fornece acesso a uma pagina web que contém a licenca, 0s
direitos de uso / instalacdo e a documentagéo para download.

c) O licenciamento Microsoft para servidores € chamado Server + CAL, e o numero de
processadores é equivalente ao nimero de licencas.

d) Licencas de codigo aberto sdo licencas que estdo em conformidade com a definicdo de
open source, permitindo que o software seja utilizado, modificado e compartilhado.

e) Copyleft € um método legal de tornar um programa em software livre, mas nunca exige que

todas as versdes modificadas e estendidas do programa também sejam softwares livres.

O analista de desenvolvimento de um campus do IFPE recebeu a tarefa para criar um sistema
de controle veicular. Para executar tal tarefa foi necessario revisar os conceitos de modelagem
de dados. Sobre a modelagem de dados, assinale a alternativa CORRETA.

a)
b)

c)

d)

No relacionamento (1:n), uma instancia em “A” estd associada a qualquer niimero de
instancias em “B” e vice-versa.

Na primeira forma normal (1FN), toda relacdo deve ter uma chave primaria, e deve-se
garantir que todo atributo seja atbmico.

No relacionamento (m:n) uma instdncia em “A” estd associada com, no maximo, uma
instancia em “B”, e uma instancia em “B” esta associada com, no maximo, uma instancia
em “A”.

Primary Key é um atributo ou conjunto de atributos que identifica unicamente uma
instancia em uma entidade, podendo receber um valor nulo.

Normaliza¢do é um conjunto de regras para relacionamentos entre chaves estrangeiras de
tabelas distintas.



35.

36.

Dado um codigo fonte em Java:

abstract public class Poligono {
abstract public void desenhar (),

}

public class Quadrado extends Poligono {
public void desenhar () {...}

/

public class Tetraedro extends Poligono {
public void desenhar () {...}

}

Poligono [100] v,

v [32] = new Quadrado (),

v [56] = new Tetraedro (),

v [32].desenhar ();

A protecdo de atributos e métodos das classes, que faz com que esse codigo fonte se comunique
com o meio externo através da visibilidade permitida refere-se ao conceito de:

a) encapsulamento.
b) especializacao.
c) heranca.

d) agregacéo.

e) polimorfismo.

O coordenador de desenvolvimento requisitou ao técnico em Tecnologia da Informacdo de um
campus do IFPE o diagrama UML do sistema de ouvidoria para apresentar ao diretor geral.
Sobre o diagrama UML, julgue as proposicGes abaixo.

I.  Diagramas de Estado mostram os diferentes estados de um objeto durante sua vida, e é o
estimulo que faz com que o objeto mude seu estado.

Il. Diagramas de Colabora¢do mostram a troca de mensagens entre diversos objetos, numa
situagdo especifica e delimitada no tempo.

[1l. Diagramas de Atividades descrevem relacionamentos e dependéncias entre um grupo de
casos de uso e os atores participantes no processo.

IV. Diagramas de Classe mostram as diferentes classes que fazem um sistema e como elas se
relacionam.

V. Diagramas de Sequéncia mostram as interagdes que ocorrem entre os objetos participantes
numa situacdo especifica.

Assinale a alternativa que contém apenas os itens CORRETOS.

a) llelV.
b) 1, 1lleV.
c) lelVv.
d) I, 1lelV.

e) leV.



37.

38.

39.

O professor de sistemas operacionais de um campus do IFPE propds ao coordenador de
Tecnologia da Informacdo aumentar urgentemente a quantidade de computadores no
laboratério. Para efetuar tal tarefa, o coordenador utilizara maquinas virtuais. Sobre méaquinas
virtuais, julgue as proposicdes abaixo.

l. E um software de ambiente computacional em que um sistema operacional ou programa
pode ser instalado e executado.

[l. Durante a execu¢do de sistemas operacionais, ird alocar memodria RAM, requisi¢des de
CPU, disco rigido, rede e outros recursos de hardware.

[1l. Os programas Mac Virtual PC, VirtualBox e VMWare Desktop sdo exemplos de programas
de maquinas virtuais.

IV. Podem ser instaladas apenas no sistema operacional Microsoft Windows XP ou superior.

V. Existem versoes de softwares para maquinas virtuais gratuitos para uso pessoal.

Estdio CORRETAS, apenas,

a) lell

by 1, IVeV.
c) LlleV.
d) I 1lelV.
e) leV.

O analista de desenvolvimento conclui um sistema web em Python para requisi¢6es de diarias e
passagens de todos os campi do IFPE. Para validar o acesso externo, ele precisa mudar a porta
padrdo do servico Django, instalado no servidor para 8081, e o IP para 200.71.232.34. O
comando CORRETO para efetuar essa configuracao é

a) shell> python manage.py runserver 200.71.232.34:8081
b) shell> django manage.py runserver 200.71.232.34:8081
c) shell> python runserver 8081

d) shell> py manage.py runserver 200.71.232.34:8180

e) shell> python runserver 200.71.232.34:8081

O técnico de Tecnologia da Informacdo esta criando um sistema web utilizando as melhores
praticas para desenvolvimento de software. Para o desenvolvimento de interfaces, utilizou os
atributos da engenharia de usabilidade. Sobre esses atributos, julgue as proposi¢des abaixo.

I. Deve ser facil aprender a utilizar o software apenas para usuarios que receberam
treinamento.

Il. A interface deve permitir que o usudrio (esporadico) consiga utilizar o software
adequadamente, mesmo quando fica sem usad-lo por um periodo relativamente longo de
tempo.

I1l. A interface deve permitir bom desempenho do usuario na realizacio de suas tarefas.

IV. O sistema deve prevenir erros do usuario que o utiliza em suas atividades.

V. Asatisfagdo do usuario ndo deve ser considerada, pois € um aspecto bastante subjetivo.

Assinale a alternativa que contém apenas os itens CORRETOS.

a) I lleV.
b) lelll.

o) Il IVeV.
d) I, 1.

e) I, HlelV.



40. O técnico em Tecnologia da Informacdo estd executando uma manutencdo para a
implementacdo de novas funcionalidades no sistema académico de um campus do IFPE e
precisa avisar aos usuarios sobre a paralizacdo dos servigcos por 24 horas. Neste caso, 0 técnico
fara uma manutencdo do tipo:

a) corretiva.

b) evolutiva.

C) preventiva.

d) predentiva.

e) revolucionaria.



